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19. November 2013
 Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 12.11.2013
und Antwort des Senats

- Drucksache 20/9938 -

Betr.:
Wie lange blockiert das Bezirksamt Wandsbek noch den Spielbetrieb beim TSC Wellingsbüttel? (Teil 4)

Der Spielbetrieb auf der Sportanlage des TSC Wellingsbüttel ist immer noch nicht wieder freigegeben. Wie aus der Antwort des Senats auf meine Schriftliche Kleine Anfrage, Drucksache 20/9329, hervorgeht, wurde in den Vereinbarungen des Bezirksamtes Wandsbek mit den Anliegern festgehalten, dass die durchzuführenden Lärmmessungen an der Sportanlage Am Pfeilshof bis zum „1. August 2013 abgeschlossen sein“ sollen. Dies war jedoch bis Mitte Oktober noch nicht geschehen. Mittlerweile soll eine Lärmmessung durchgeführt worden sein.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Das zuständige Bezirksamt ist an die gesetzlichen Vorgaben und an den mit den Anwohnern geschlossenen Vergleich gebunden. Nach dem Vergleich sind zunächst Lärmmessungen durchzuführen und dann auf Grundlage der Messergebnisse die Nutzungszeiten festzulegen.
Dies vorausgeschickt beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

1. Wann wurden die Lärmmessungen an der Sportanlage des TSC Wellingsbüttel Am Pfeilshof genau durchgeführt?

Der Lärmgutachter hat mittlerweile die folgenden Lärmmessungen durchgeführt:
1.
Hockeyplatz: zwei von drei bis fünf erforderliche Messungen, 

2.
Großer Fußballplatz: Messungen von zwei Punktspielen an zwei unterschiedlichen Wochen​en​den sowie zwei Trainingseinheiten am Abend.

Die genauen Messtermine sind dem zuständigen Bezirksamt bisher nicht bekannt. Der Gutachter hat die genauen Messtermine nach seiner fachlichen Einschätzung eigenverantwortlich festzulegen, um repräsentative Messungen zu gewährleisten. Daher können die Messtermine vorher nicht bekannt gegeben werden. Nach den dem zuständigen Bezirksamt vorliegenden Informationen hat der Gutachter ab der 39. KW mit den Vorbereitungen zu den Messungen begonnen und die oben genannten Messungen bis zur 45. KW durchgeführt. 

2. Wie wurden die Lärmmessungen an der Sportanlage des TSC Wellingsbüttel Am Pfeilshof genau durchgeführt?

Die Lärmmessungen wurden durch das beauftragte Büro Lairm Consult GmbH durchgeführt (siehe auch www.lairm.de). Die Messungen werden nach den Bestimmungen der Sportanlagenlärmschutzverordnung (18. BImSchV) durchgeführt. 
3. Hat während der Lärmmessungen auch auf dem benachbarten Hockeyclub eine Sportveranstaltung stattgefunden? Wenn ja, welche genau?
Dazu liegen dem zuständigen Bezirksamt keine Informationen vor. Im Übrigen siehe Antwort zu 1. 

4. Welche Ergebnisse haben die Lärmmessungen an der Sportanlage des TSC Wellingsbüttel Am Pfeilshof geliefert und wie bewertet das Bezirksamt diese?

Die bisher vorliegenden Messergebnisse werden derzeit durch den beauftragten Gutachter ausgewertet. Diese Auswertung liegt dem zuständigen Bezirksamt noch nicht vor.

5. Wann wird das Bezirksamt Gespräche mit den Verantwortlichen des TSC Wellingsbüttel über den weiteren Spielbetrieb aufnehmen?

Gespräche werden vom zuständigen Bezirksamt mit dem TSC Wellingsbüttel nach Abschluss der Auswertung aller Messergebnisse geführt. 

6. Wird das Bezirksamt Wandsbek den Spielbetrieb wieder uneingeschränkt zulassen? 
Siehe Vorbemerkung.
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